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17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE/RN.  

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco (20.05.2025) às (10:00mim), 

no Palácio Antônio Ananias da Silva e Plenário Vereador Vicente Barreto da Silva. Reúne-se 

a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do Excelentíssimo Vereador 

Fagner Ferreira da Silva e Secretariado pelos Vereadores: Francisco Pereira da Silva (primeiro 

secretário) e Rísia Ferreira da Silva (segunda secretaria). ESTIVERAM PRESENTES OS 

SEGUINTES VEREADORES: Fagner Ferreira da Silva; Francisco Pereira da Silva; 

Heriberto de Carvalho Chagas; Rísia Ferreira da Silva; Lenilson Mendes do Nascimento; 

Lucineide Maria de Souza Paiva; Janilson Gomes da Silva; José Ananias Neto; Maria das 

Graças Marques Silva; Marinalva Cardoso Moreno Vieira e Thalyta Rafael de Oliveira 

Xavier. NÃO HOUVE VEREADORES AUSENTES. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VEREADORA GRAÇA MARQUES: Iniciou 

suas palavras cumprimentando todos os presentes. Mencionou a irresponsabilidade de alguns 

proprietários de animais, que deixam seus animais soltos pelas ruas do município, 

ocasionando transtornos e riscos à segurança da população, solicitando providências por parte 

dos órgãos competentes. APARTE VEREADOR HERIBERTO CHAGAS: Ressaltou que 

toda essa problemática é de inteira responsabilidade dos proprietários dos animais, 

enfatizando que a situação precisa ser resolvida com a máxima urgência, a fim de evitar 

maiores transtornos e garantir a segurança da população. SEGUNDO ORADOR 

VEREADOR JANILSON GOMES: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os 

presentes. Relatou a existência de buracos expostos em algumas avenidas do município, cuja 

responsabilidade é atribuída à CAERN e a outros órgãos competentes, solicitando 

providências para a devida correção. Abordou também a necessidade de realização do serviço 

de roço na estrada que dá acesso à comunidade do Sítio Santa Luzia, informando que a 

vegetação está avançando sobre a via, comprometendo significativamente a sua largura e 

dificultando o tráfego de veículos. TERCEIRO ORADOR VEREADORA THALYTA 

RAFAEL: Iniciou suas palavras cumprimentando a todos os presentes. Comentou sobre as 

datas comemorativas alusivas às respectivas categorias profissionais: o Dia do Assistente 

Social, celebrado em 15 de maio; o Dia do Gari, ocorrido em 16 de maio; e, no presente dia, 

20 de maio, o Dia do Técnico de Enfermagem, parabenizando todos os profissionais pelas 

relevantes funções que desempenham em prol da sociedade. Ressaltou ainda que, durante todo 

o mês de maio, é promovida a campanha Maio Laranja, dedicada à proteção de todas as 

crianças e adolescentes contra qualquer forma de abuso e exploração. Por fim, parabenizou o 

prefeito André Rodrigues pelo empenho e dedicação prestados ao município. QUARTO 

ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Inicia suas palavras cumprimentando a 

todos. Relatou que, durante o mês de maio, é promovida a campanha Maio Laranja, dedicada 

à proteção de todas as crianças e adolescentes contra qualquer forma de abuso e exploração. 

Parabenizou o prefeito André Rodrigues e todos os envolvidos pelas campanhas e eventos 

realizados nas escolas e em outros órgãos, ressaltando a importância da causa para a 

conscientização da sociedade. Mencionou, ainda, a irresponsabilidade de alguns proprietários 

de animais, que deixam seus animais soltos pelas ruas do município, ocasionando transtornos 
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e riscos à segurança da população, solicitando a adoção de medidas preventivas pelos órgãos 

competentes. QUINTO ORADOR VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Iniciou suas 

palavras cumprimentando a todos. Parabenizou a Secretaria de Assistência Social, juntamente 

com a Prefeitura Municipal, pelo brilhante trabalho que vem sendo desenvolvido ao longo 

deste mês de maio, alusivo à campanha Maio Laranja, dedicada à proteção de todas as crianças 

e adolescentes contra qualquer forma de abuso e exploração. Destacou, ainda, a importância 

do esporte na vida de cada cidadão, ressaltando seu papel fundamental na promoção da saúde, 

do bem-estar e da inclusão social. APARTE VEREADOR FRANCISCO PEREIRA. 

Parabenizou a amiga vereadora pela sua fala e ressaltou o Projeto de Lei apresentado nesta 

Casa, que trata da criação da Semana do Esporte, a ser realizada no mês de novembro, 

destacando a importância do esporte na vida das pessoas, tanto para a promoção da saúde 

quanto para o fortalecimento dos vínculos sociais. RETORNA VEREADORA RÍSIA 

FERREIRA: Parabenizou a equipe de vôlei do município pela participação em campeonato 

estadual, destacando o excelente desempenho, que resultou na conquista de uma posição entre 

as cinco melhores equipes da competição, enaltecendo o talento e a dedicação dos atletas 

locais. APARTE VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Parabenizou a amiga vereadora por 

estar sempre apoiando a causa do esporte no município, reconhecendo sua dedicação e 

incentivo às práticas esportivas. Destacou, ainda, a importância do esporte na vida de todas as 

pessoas, como instrumento de promoção da saúde, inclusão social e desenvolvimento pessoal.  

RETORNA VEREADORA RÍSIA FERREIRA: Parabenizou o UNIVÔLEI, na pessoa de 

Diego, pela dedicação e empenho demonstrados na condução e desenvolvimento deste 

importante projeto esportivo, que tanto contribui para o fortalecimento do esporte no 

município. SEXTO ORADOR VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Inicia 

cumprimentando a todos os amigos e ouvintes. Agradeceu ao prefeito André Rodrigues, bem 

como à Secretaria de Cultura, por atender à Indicação nº 195/2025, que trata da contratação 

de estagiários para as bandas de músicas das escolas, escola municipal Lindolfo Rufino no 

distrito do Sobrado, escola municipal João Galvão na comunidade do Sítio Santa Luzia, escola 

municipal Aluisio Lamartine Paiva no centro do município e na escola municipal da 

comunidade de Lagoa do Mato. Destaca a informação que os instrumentos foram adquiridos 

por recursos da secretaria de educação. Informou a todos que, no último dia 16 de maio, 

ocorreu uma escuta pública referente ao Programa Nacional da Lei Aldir Blanc, iniciativa de 

incentivo à cultura, lamentando, contudo, que apenas uma minoria da população esteve 

presente ao referido evento. APARTE VEREADORA GRAÇA MARQUES: Parabenizou 

todos os garis, destacando a importância fundamental dessa profissão para a manutenção da 

limpeza, da saúde pública e da qualidade de vida em nosso meio, reconhecendo o valor e a 

dedicação desses profissionais para o bem-estar da população. RETORNA VEREADOR 

FRANCISCO PEREIRA: Retornou ao tema da Lei Aldir Blanc, destacando que 

pouquíssimas pessoas estiveram presentes na escuta pública, lamentando, inclusive, a 

ausência de indivíduos que se autodefinem como defensores da cultura local. Relatou ainda 

sobre a divisão dos recursos na segunda fase do processo, que possibilitará a concessão de 

bolsas para a Banda de Música 15 de Março. Informou, por fim, que o sorteio do Festival de 

Quadrilhas do município será realizado na próxima sexta-feira, dia 23 de maio, no bairro do 

Alecrim, na cidade de Natal. APARTE VEREADOR JANILSON GOMES: Destacou a 

importância dos festejos juninos para a preservação e valorização da cultura do município, 

ressaltando o papel dessas tradições na promoção da identidade cultural e no fortalecimento 

dos laços comunitários. Declarou, ainda, estar ansioso para prestigiar o evento deste ano, 

manifestando expectativas positivas quanto à sua realização. APARTE VEREADORA 

GRAÇA MARQUES: Destacou a luta e o empenho de cada gestor municipal ao longo do 

tempo, afirmando estar satisfeita tanto com o trabalho realizado pelo ex-prefeito quanto com 

a atual gestão. Por fim, ressaltou a importância das quadrilhas juninas no município, 
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reconhecendo seu valor cultural e seu papel na preservação das tradições populares. 

RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Parabenizou a Secretaria de 

Assistência Social, na pessoa da secretária Marília Maciel, pelo trabalho que vem sendo 

realizado, encaminhando às comunidades o Cadastro Único, bem como promovendo palestras 

destinadas às pessoas que desejam realizar ou atualizar seu cadastro. Relatou, ainda, que 

durante o mês de maio é promovida a campanha Maio Laranja, dedicada à proteção de todas 

as crianças e adolescentes contra qualquer forma de abuso e exploração. APARTE 

VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: Destacou que as denúncias registradas no Disque 100 

tiveram um aumento significativo nos últimos anos, crescendo cerca de 125%. Informou que, 

no ano de 2020, foram registradas aproximadamente 6.000 denúncias, enquanto em 2024 esse 

número atingiu 18.000, evidenciando a necessidade de intensificação das políticas de proteção 

e combate às violações. RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Destacou a 

importância das denúncias e reforçou o pedido para que a população não se cale diante de 

situações que demandem atenção e intervenção. Convidou a todos para a audiência pública 

que ocorrerá no dia 23 de maio, no Salão Paroquial do município de Monte Alegre/RN. 

Solicita à população montealegrense, especialmente à comunidade do Sobrado, que colabore 

com a limpeza das ruas, suplicando que o lixo seja colocado nas vias públicas apenas no dia 

em que o caminhão coletor passar em sua respectiva localidade, a fim de manter o município 

limpo e organizado. APARTE VEREADOR HERIBERTO CHAGAS: Relatou que a 

questão da poda e do descarte de entulho de construção é um problema sério, ressaltando que 

alguns moradores não respeitam o dia estabelecido para a coleta adequada do lixo, o que tem 

gerado transtornos e comprometido a limpeza urbana. APARTE VEREADORA 

THALYTA RAFAEL: Considerou importante encontrar formas eficazes de educar e 

transmitir as informações necessárias à população, para que saibam corretamente os dias e 

procedimentos adequados para a coleta do lixo, contribuindo assim para a organização e 

limpeza do município. APARTE VEREADOR JANILSON GOMES: Relatou que, durante 

o mandato da amiga vereadora Graça Marques, foi distribuído um cronograma a diversos 

moradores da cidade, informando o dia e o local em que o caminhão coletor de lixo passaria, 

e manifestou a expectativa de que medida semelhante seja adotada pela atual gestão. 

RETORNA VEREADOR FRANCISCO PEREIRA: Manifestou a intenção de propor a 

criação de uma lei que eduque e informe toda a população sobre os procedimentos e dias 

relativos à coleta de lixo no município. Parabenizou, ainda, todos os técnicos de enfermagem 

pelo seu dia, bem como todos os pedagogos pelo dia alusivo à sua profissão. SÉTIMO 

ORADOR VEREADOR FAGNER FERREIRA: Inicia suas palavras cumprimentando 

todos os amigos e ouvintes. Parabenizou o amigo vereador Francisco Pereira por trazer temas 

de grande relevância para serem debatidos nesta Casa Legislativa, manifestando satisfação 

por seu constante empenho em tratar de assuntos e problemas que efetivamente impactam a 

comunidade. Informou que, no dia 26 de maio do corrente ano, ocorrerá a noite alusiva à 

Câmara Municipal na Igreja Católica Nossa Senhora da Penha, em comemoração ao mês 

Mariano, convidando todos os vereadores e funcionários presentes a participarem do evento. 

Convidou também a todos para a audiência pública que será realizada no dia 23 de maio, no 

Salão Paroquial do município de Monte Alegre/RN, de autoria da Secretaria de Segurança 

Pública, Defesa Social e Mobilidade Urbana. Comentou sobre a Semana da Enfermagem, 

ressaltando a importância de cada enfermeiro, bem como destacou o dia alusivo ao técnico de 

enfermagem, evidenciando sua relevância. Parabenizou todos os assistentes sociais, garis e 

pedagogos, enaltecendo a importância de suas funções. Agradeceu ao prefeito André 

Rodrigues pelo seu constante empenho em prol do município e informou que o gestor está em 

Brasília participando da Marcha dos Prefeitos, buscando trazer mais melhorias para Monte 

Alegre. PASSANDO AO PEQUENO EXPEDIENTE: FOI FEITA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR, A QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS 
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PELOS VEREADORES PRESENTES. PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: 

INDICAÇÃO N° 263/2025. De autoria do Vereador Lenilson Mendes do Nascimento. 

ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, a ampliação da sopa solidaria, incluído no 

projeto distrito do Fontes e comunidade de Lagoa do Cajueiro. CONVITE DE AUDIÊNCIA 

PÚBLICA. De autoria da secretaria se segurança pública, defesa social e mobilidade 

urbana. Que ocorrera no dia 23 de Maio de 2025 ás 09:00 horas no salão paroquial no 

município de Monte Alegre/RN.  PASSANDO A ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO N° 

257/2025. De autoria da Vereadora: Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Indica 

ao chefe do poder executivo, que estude a viabilidade de instalação de passagens elevadas 

para pedestres no cruzamento das ruas Praça Monsenhor Paiva e a Rua Alfredo Xavier, no 

município de Monte Alegre/RN. A qual foi aprovada em votação pelos vereadores 

presentes. INDICAÇÃO N° 258/2025. De autoria da Vereadora: Lucineide Maria de 

Souza Paiva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, que estude a viabilidade de 

instalação de passagens elevadas para pedestres na Rua Juvenal Lamartine, nas proximidades 

da Praça Pedro Alves, no município de Monte Alegre/RN. A qual foi aprovada em votação 

pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO N° 259/2025. De autoria da Vereadora 

Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo, que 

estude a viabilidade de nivelar a rua localizada ao lado da Praça Pedro Alves, entre a avenida 

Juvenal Lamartine e Rua Alfredo Xavier, de modo a igualar sua altura ao nível do piso da 

praça, assim como analisar a possibilidade de cobrir essa área, no município de Monte 

Alegre/RN. A qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO 

N° 260/2025. De autoria da Vereadora Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: 

Indica ao chefe do poder executivo, que analise a possibilidade de isolar permanentemente o 

trecho da rua adjacente á Praça Pedro Alves, entre a avenida Juvenal Lamartine e a Rua 

Alfredo Xavier no município de Monte Alegre/RN. A qual foi aprovada em votação pelos 

vereadores presentes. INDICAÇÃO N°262/2025. De autoria do Vereador: Janilson 

Gomes da Silva. ASSUNTO: Indica ao chefe do poder executivo e a secretaria municipal de 

infraestrutura, que seja colocado um abrigo para alunos e passageiros as margens da RN-316, 

no conjunto Santa Luzia, sentido Bairro da Esperança (centro). A qual foi aprovada em 

votação pelos vereadores presentes. REQUERIEMNTO N° 028/2025. De autoria da 

Vereadora: Lucineide Maria de Souza Paiva. ASSUNTO: Requer ao chefe do poder 

legislativo, que encaminhe a diretoria do departamento de estradas de rodagem do rio Grande 

do Norte (DER/RN), a solicitação de análise quanto a viabilidade técnica para a implantação 

de passagens elevadas para pedestres no cruzamento da RN-316, com o início da RN-002, no 

trecho situado entre a Rua São José e a avenida João de Paiva, na zona urbana do município 

de Monte Alegre/RN. O qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. 
REQUERIMENTO N° 029/2025. De autoria da Vereadora: Lucineide Maria de Souza 

Paiva. ASSUNTO: Requer ao chefe do poder legislativo, que encaminhe á diretoria do 

departamento de estradas e rodagens do Rio Grande do Norte (DER-RN), a solicitação de 

analise quanto a viabilidade técnica para a instalação de uma passagem elevada para pedestres 

a RN-002, no segmento entre as ruas São José e Quinze de Novembro, no município de Monte 

Alegre/RN. O qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. 
REQUERIMENTO N° 030/2025. De autoria da Vereadora: Lucineide Maria de Souza 

Paiva. ASSUNTO: Requer ao chefe do poder legislativo, que encaminhe a diretora do 

departamento de estradas e rodagens do Rio Grande do Norte (DER-RN), a solicitação de 

análise quanto a viabilidade técnica para a instalação de passagens elevadas para pedestres na 

Rua Juvenal Lamartine nas proximidades da Praça Pedro Alves, no município de Monte 

Alegre/RN. A qual foi aprovada em votação pelos vereadores presentes. PASSANDO 

AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE VEREADORES INSCRITOS. Nada mais 
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havendo a ser debatido declara encerrada a presente sessão, convocando a próxima sessão 

ordinária a realizar-se no dia 27 de maio de 2025. 

                

 

 

 

PRIMEIRO SECRETARIO              PRESIDENTE             SEGUNDO SECRETARIO 


